



有根有魂、有个性有品位、有魅力有活力

泰州开启“六有城市”建设模式

未来3年泰州市民就业、医疗、收入怎么样？城市建设聚焦哪些问题？7月22日，泰州市委五届三次全会召开。会上，泰州市委书记曲福田作的报告，可谓满满的都是“干货”。现代快报记者从中梳理出老百姓关心的几件事儿，以飨读者。

毛晓华 卢春燕 王可凡

关键词：富民 聚焦热点难点问题 给老百姓发“五个红包”

今后3年要突破民生短板，聚焦老百姓反映强烈的热点难点问题狠下功夫，尤其要在居民收入、医疗健康、社会保障等方面下大力气拉长补齐，通过工作，给老百姓发好“五个红包”。

增收红包。未来3年，泰州新增创业15万人、就业20万人，确保到2020年城乡居民收入比2010年翻一番。

教育红包。全面优化城乡学校布局，促进学前教育普惠发展、义务教育优质均衡发展，切实满足人民群众在家门口“上好学”的需求。实施普通高中教育质量提升工程，大力提升学校办学水平和学生综合素质。优化职业教育规模结构，强化职业教育专业和师资水平建设，增强服务地方能力。

健康红包。推动中心城区在公办妇幼保健医院、精神病患

院、肿瘤医院等专业医疗机构上填补空白。完善城乡基层医疗机构布局，加快构建15分钟健康服务圈，让老百姓在家门口就能享受到优质、便捷的健康服务。

养老红包。到2020年，泰州护理型床位占比突破50%，千名老人拥有养老床位突破40张，城乡标准化社区居家养老服务覆盖率分别达到80%和40%。

生态红包。到2020年，泰州污水集中处理率85%以上，重点水功能区水质达标率80%以上，空气质量达到二级标准的天数70%以上，让泰州的天更蓝、水更清、地更绿、空气更清新。

关键词：城建 “邻里中心”覆盖全市 给居民更有品质的幸福

推进新一轮“城建新提升”两年行动计划，特别是针对交通堵、停车难、绿量少等问题，年初确定的老城区棚户区改造和主次干道、快速路、街头

公园、停车场、绿带建设等，要兑现承诺。

强化“城市设计”和“经营城市”理念，推进生态修复、城市修补，突出文化传承、文脉延续，更加注重文化与经济的相得益彰，更加注重旅游功能与城市功能的叠加融合，更加注重城市建设与城市管理的互促互进，规划建设一批集商业服务、公共服务、社区管理于一体的“邻里中心”，让泰州成为一个有根有魂、有个性有品位、有魅力有活力的城市，让老百姓有更多更有品质的“尘世间的幸福”。

关键词：交通 多种方式“无缝衔接” “零距离换乘”方便出行

配合省里规划，全力推动北沿江高铁尽快开工建设，全力加快盐泰锡常宜城际铁路前期工作，努力实现泰州从高铁洼地向高铁枢纽的转变。

全力推动江阴靖江第二过江通道和泰常过江通道的前期工作，力争早日开工；同时要大力做好靖江张家港过江通道等其他4条过江通道的前期工作。高起点建设区域性交通枢纽。着力抓好以铁路为主导的综合客运枢纽建设和空港机场建设，完善同站、通道换乘体系，实现多种交通运输方式的“无缝衔接”和“零距离换乘”。

关键词：中心城市 一核多区、城水相依 宜居宜商宜游水乡城

推动海陵、高港、姜堰以及医药高新区组团融合发展，努力形成“一核多区、城水相依、组团相间、快速相连”的城市发展格局。

把靖江、泰兴建设成为创新发展的先导区、融入苏南的先行区、大江风光的样板区，把兴化打造成为宜居宜商宜游的里下河水乡城市。同时要着力培育新桥、黄桥、安丰等9个小城市，高水平建设一批特色小镇。

结合新一轮城市总规修编和城市未来发展方向，按照“引领创新驱动、塑造特色空间、提升城市能级、打造国际街区”的要求，规划建设国际创新活力区。

关键词：生态 诗意栖居大公园 水韵江苏新样板

泰州既有水网密布、湖荡相连的里下河地区，也有风光秀丽、绵延百里的长江岸线。力争到2020年，把里下河地区打造成具有独特魅力和影响力的诗意栖居大公园、水韵江苏新样板，把长江经济带泰州段打造成生态环境优美、高端产业集聚、港口城市融合的全省生态文明先行示范区。

银行经理“犯错” 挽回储户90万元

日前的一天下午1点半，某企业老板徐某形色匆匆地来到了建行大桥支行。“我公司会计被人骗了，转出去90万给骗子！你们帮帮忙，看看有什么补救方式？”徐某将事情的来龙去脉告诉了银行的蔡金林经理。

原来，当天上午公司会计李某接到了“老板”发来的微信，指令李某向某农行账号转“货款”90万元。一看是老板发来的微信，李某便从网上银行转账了。

了解情况后，蔡金林让柜员打印诈骗账户当日明细了解资金流向，自己拨打农行客服电话95599，以连续输错三次密码的方式，将账户及时锁定。同时，要求徐某拨打报警电话，最终成功堵截了该账户里的102.9万元（包括他人被骗的资金）。臧晓松

无证进景区送客 “旅游包车”被查扣

22日上午，泰州市姜堰区公安交警和交通运管部门联合执法，检查景区旅游运输车辆。

上午9时许，在溱湖湿地公园停车场，一辆没有放置旅游线路牌的南京牌照大客车引起了执法人员的注意，大巴车司机以不清楚情况为由企图躲避检查。

姜堰区运政稽查大队执法人员经核查，发现该车没有道路运输证和旅游线路牌，便按照道路交通安全法的相关规定扣押了该车。根据江苏省道路运输管理条例规定，该车无证经营运送旅客将被处以3万到10万元的处罚。
赵卫军 宋敏 毛晓华

拯救小黄车 他们在行动

共享单车风靡扬州，但破坏号牌、乱停乱放、变为己有等现象也时有发生。针对这一状况，扬州工业职业技术学院电气与信息工程学院青年志愿者协会在张海霞老师的带领下成立了“拯救小黄车，我们在行动”暑期社会实践团，倡导市民抵制不文明行为，让“共享单车”真正服务出行最后一公里！他们制作了全市小黄车投放点地图，并据此确定骑行路线。骑行过程中，他们对遇到的不文明现象进行劝导，同时为投放点的小黄车贴上了提示标签以及将小黄车排列整齐。
王丽萌 臧晓松

泰州八乡镇“打擂” 竞争两个试点名额

日前，江苏省第二批经济发达镇行政管理体制改革试点遴选工作开始实施，泰州共有8个乡镇参与竞争2个名额。

24日下午，遴选答辩会举行，靖江市新桥镇、孤山镇，泰兴市虹桥镇、兴化市安丰镇，海陵区苏陈镇、罡杨镇，高港区永安洲镇和姜堰区张甸镇等8个乡镇登台打擂，竞争第二批改革试点的两个名额。
毛晓华

扬大学生的暑假生活很精彩：有的为环卫工送清凉，有的到农村宣传法律知识 模拟法庭开进村委会，村民争着演原告



给环卫工送清凉

近日，扬州大学新闻与传媒学院大学生通讯社的同学们主动走上街头，给环卫工人送去西瓜、矿泉水以及风油精等防暑用品，为可敬的“骄阳橙”送去一丝清凉。

在文汇东路，环卫工人王阿姨正在忙碌。过惯了省吃俭用的生活，王阿姨从不舍得为自己添置一双新鞋、一身新衣。王阿姨说，自己做环卫工人之前是农民，早已习惯了脸朝黄土背朝天

的生活，凭自己的双手干活挣钱，心里也踏实。

“阿姨您辛苦了，我们给您带了西瓜！”新传院通讯社社长史亚洁走上前对王阿姨说。满脸憨厚的王阿姨开心地笑了笑，一边接过西瓜，一边一个劲儿地表示感谢。“希望我们的关心能给酷暑下工作的环卫工人带去一丝清凉，希望我们的呼吁得到更多人的响应。”史亚洁说。

孔令淑 史亚洁 康鹏程 臧晓松



在村委会开模拟法庭 通讯员供图

扬州大学法学院暑期实践的其中一个团队，利用5天时间来到江苏连云港部分乡镇村庄，调研法治建设现状等。实践中，他们不仅宣传法律知识，还在带队老师的指导下开起了模拟法庭。一张会议桌，几把椅子，14日，连云港市开发区中云街道胜利村村委会“法庭”就这样简单地搭建起来了。

为了让村民理解法治的真正内涵，团队决定将学院品牌

特色——模拟法庭搬到胜利村的村委会中。村里一位高中女生和两位村民主动提出扮演原告。团队模拟比较常见的离婚案件的审判，让村民熟悉审判流程和依据。审判过程中，村民们为案件中丈夫的家暴行为与妻子的隐忍感到或气愤或怒其不争，最后模拟法庭宣布丈夫补偿妻子三万五千元时，村民们纷纷鼓掌叫好。

周倩楠 张彤 韩秋 臧晓松